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Under årens lopp har fler än 100 lokala 
UFO-grupper varit anslutna titl Riks­
organisationen UFO-Sverige. Av dessa 
finns bara ett litet fåtal kvar idag. Hur 
många ospecificerade grupper som 
verkat inom UFO-området är omöjligt 
att uppskatta men det måste vara 
många. I Vänersborg fanns en lokal­
grupp i början av 1970-talet under 
ledning av Björn Lyngfeldt. I ett 
tidningsklipp ur ELA den 12 januari 
1971 kan man läsa följande: 

"Flygande tefat, finns dom? Jodå, 
säger Vänersborgs UFO." 

Den braskande rubriken följs av Björn 
Lyngfeldts egen artikel med den inte 
oväntade slutklämmen: 

"Det är dags att lägga bort den gamla 
myten om att människan är världs­
alltets härskare. Vi är inte ensamma!" 

Sedan den här tiden, när UFO-Sverige 
var mer eller mindre en flumförening, 
har tack och lov en hel del hänt. Idag 
sätter vi inte längre likhetstecken 
mellan UFO-fenomen och utomjordiska 
rymdskepp. De grupper som ännu har 
den uppfattningen tillhör inte UFO­
Sverige utan huserar istället inom New 
Age-rörelsen. 

* 
Det stora och, inför tusenårsskiftet, 
kraftigt expanderande New Age-träsket 
är emellertid något som bör uppmärk­
sammas och så långt det är möjligt 
faktiskt motarbetas. De fascistiska, 
totalitära och livsfientliga budskap som 
i inlindad form genomsyrar New Age­
grupperna måste definitivt tas på allvar. 

Att syssla med kristaller, tarot, 
spiritism, channeling, esoterik, teosofi 
och så vidare är inte helt ofarligt för 

1::::::::1 
psyket och det finns all anledning att 
varna för den typen av verksamhet. 
Om man har riktig otur kan resultatet 
bli en personlig katastrof, om man har 
tur kan man komma undan med att bli 
lurad på sina besparingar. 

Den som trots allt väljer att intressera 
sig för ämnet bör redan från början 
veta vad det är som man ger sig i kast 
med; New Age är helt enkelt en andlig 
rörelse vars ledare ägnar sig åt att 
systematiskt hjärntvätta sina lärjungar. 
Ofta rör det sig om ekonomiska vinster, 
t. ex. spådamer, astrologer och healare 
som tar ordentligt betalt för sina 
skojerier. Andra har mer dunkla 
kvasifilosofiska motiv med syfte att 
värva medlemmar till antisemitiska 
livsåskådningar, tex. författare som 
Rauni-Leena Luukanen och Sune 
Hjorth. 

* 
Den äkta ufologin skadas alltjämt av 
dessa profeter som oemotsagda breder 
ut sig i press, radio och TV. Det finns 
ett verkligt UFO-fenomen som borde bli 
föremål för en seriös vetenskaplig 
forskning. UFO-Trestads målsättning 
är att på olika sätt bidra till att detta 
fascinerande fenomen undersöks både 
som myt och som gåta. 

För egen del står jag öppen för alla 
olika lösningar men jag kommer aldrig 
att acceptera New Age-ufologernas 
envetna predikande av färdiga svar. 
Inom UFO-Trestad kommer vi enbart 
att förlita oss till vetenskapliga 
arbetsmetoder, det är ju för övrigt den 
enda äkta väg till kunskap som vi 
människor känner till. Vi kan inte bara 
blunda och tro! Om vi skulle hemfalla 
åt den blinda tron skulle vi lika gärna 
kunna bilda en kyrka. 

Jörgen Bengtsson 
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FÖRENINGSINFORMATION 

Den 9 april hölls UFO-Trestads första 
kvartalsmöte i HSB-salen i Trollhättan. 
Elva medlemmar hade vikt kvällen för 
mötet och dessutom deltog ytterligare 
två intresserade personer. Mötet blev 
inte särskilt formellt utan utvecklade sig 
snabbt till en gemytlig diskussionskväll 
med åtföljande kafferep. 

Bland annat dryftades en det lokala 
UFO-fenomen. Mycket tid ägnades 
också åt att diskutera och svara på 
frågor kring UFO-Sveriges inställning 
till ämnet och hur vi som är aktiva ser 
på ET-hypotesen. De flesta var eniga 
om att vår inställning är den riktiga och 
att man alltid måste prioritera naturliga 
förklaringar vid UFO-undersökningar. 

* 
Nya medlemmar under våren blev 
Linnea Söderberg, Hjärtum och Johan 
Karlsson, Trollhättan som båda hälsas 
välkomna till UFO-Trestad! 

* 
UFO-Sveriges årliga riksstämma 
anordnades i Strängnäs helgen den 
26-27 april. Från UFO-Trestad deltog 
Jörgen Bengtsson, Roger Skoog och 
Tony Ekberg. En artikel från riks- . 
stämman återfinns på annan plats i 
denna tidning. Här ska bara nämnas 
några korta detaljer varav den 
viktigaste är att UFQ .. Trestad utsågs till 

valberedning för 1998 års stämma som 
kommer att arrangeras av föreningen i 
Västerbergsfagen. Vid årsmötet 
genomfördes också en stadgeändring 
som innebär att det nu blir möjligt för 
enskilda som inte tillhör någon 
lokalgrupp att bli medlemmar i UFO­
Sverige. Kostnaden blir ett par hundra 
kronor, det är alltså betydligt mer 
ekonomiskt att vara medlem i en 
lokalgrupp där bara 5 kronor per 
person ska betalas in till UFO-Sverige! 
Enskild medlem har inte heller rösträtt 
vid riksstämma utom vid egen motion 
så man kan ju undra hur många som 
kommer att nappa på ett såpass svagt 
erbjudande? Vår grannförening UFO­
Dalslands reserverade sig för övrigt 
mot förslaget. 

* 
UFO-Sveriges verksamhetsplan som 
presenterades vid riksstämman 
innehåller inte några större projekt 
under 1997. Orsaken till detta är helt 
enkelt organisationens dåliga ekonomi. 
I vilken utsträckning UFO-Trestad 
kommer att delta eller hjälpa till med 
några projekt får vi återkomma till. Vår 
viktigaste uppgift under året blir i första 
hand att verka som valberedning. 
Verksamhetsberättelsen från stämman, 
inklusive balansrapport, revisions och 

KVARTALSMÖTE 

HSB-salen är under renovering och kan inte hyras för tillfället. Flera medlemmar har 
dock uttryckt önskemål om utomhusmöte så vi gör väl ett försök att anordna ett sådant: 

Tisdagen den 17 juni, klockan 19.00, vid Eldmörjan på Hunneberg 

Medtag fika och någon intressant UFO-historia att diskutera. Vi hoppas på en vacker 
och klar sommarkväll vid sjön! 

OBS! 
I händelse av dåligt väder ställer vi in mötet, ring 0521-132 51 för besked! 



ekonomisk berättelse, finns för studium 
i UFO-Trestads arkiv om någon har 
vidare intresse. 

* 
UFO-Aktuellt har från och med 
årsskiftet infört en möjlighet att teckna 
tillsvidareprenumeration. Det innebär 
att varje nummer betalas med ett 
medföljande inbetalningskort tills dess 
att man själv säger upp sin 
prenumeration. Fördelarna med detta 
är att UFO-Sverige får ett jämnare 
ekonomiskt flöde och att man inte 
riskerar att missa något nummer p.g.a. 
att prenumerationen har gått ut. 
Kanske är det något för vår tank­
spridde kassör att fundera över? 

* 
Vid årsskiftet var antalet prenumerant­
er på UFO-Aktuellt 1722 och ca 900 
exemplar såldes dessutom under förra 
året som lösnummer. Antalet efter­
beställningar av äldre tidningar var 
mycket stort och varje nummer av 
UFO-Aktuellt trycks numera i 5000 
exemplar. 

Tidningens pris höjdes med en tia till 
180 kronor men det kompenseras i viss 
mån av att minsta sidantal samtidigt 
ökades till 40. 

Det finns planer på att låta U F 0-
Aktuellt komma ut med sex nummer 
om året istället för fyra. Det är något 
som säkert många önskar sig men det 
är också en ekonomisk fråga som 
befinner sig under utredning. 

* 
Rapport-Nytt tycks åter fungera efter 
det senaste årets schabbel och kan 
numera betecknas som mycket 
läsvärd. 

* 
Under UFO-Sveriges planerings­
konferenser har det bland annat 
diskuterats nya rutiner angående 
hanteringen av rapporter. Det 
viktigaste framsteget är att större 
resurser kommer att anslås för att 
granska de verkligt heta fallen. Den 
tidsödande och ofta meningslösa 
granskningen av avlägsna ljussken 
kommer därmed att minskas. Ett 

trettiotal fall om året brukar bedömas 
som högintressanta och en skarpare 
fokusering på dessa kan därmed 
förhoppningsvis ske. 

* 
UFO-Sveriges resa till Peru går av 
stapeln i juni. Med på resan finns 
Anders Persson och vi förväntar oss 
därför att han kommer och berättar om 
alla peruanska sevärdheter och visar 
bilder under något av höstens möten? 

* 
AFU-Newsletter har inte kommit ut på 

över ett år men nya boklistor' och 
diverse information om AFUs 
verksamhet har skickats ut. Styrelsen 
planerar för övrigt att besöka AFU 
någon gång under sommaren. 

* 
Reaktionerna på UFO-Revyns första 
nummer har varit mycket positiva vilket 
givetvis är en sporre för oss som 
arbetar med tidningen. UFO-Revyn 
distribueras förutom till UFO-Trestads 
medlemmar också till AFU och RPC 
samt till vår grannförening UFO-Väst. 

Insändare och bidrag till tidningen 
mottages tacksamt av redaktionen. Det 
behöver inte vara något märkvärdigt 
eller ens maskinskrivet så passa på att 
utnyttja denna möjlighet. Medlems­
bladet är ju till för kommunikation, 
frågor, diskussioner och debatt under 
tiden mellan våra kvartalsmöten. 

* 
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Brev från Clas Svahn 

UFO-Trestad ansökte om medlemskap inom riksorganisationen UFO-Sverige den 16 
januari 1997. Ansökan behandlades sedan vid UFO-Sveriges första styrelsemöte. 
Clas Svahns introduktionsbrev till UFO-Trestad återges här i sin helhet: 

,~~ående ansökan om anslutnin~ av lokalförenin~ 

UFO-Sverige antog vid sitt ordinarie sammanträde i Enköping den 9 mars UFO­

Trestad som lokalgrupp. Ett startbidrag på 500 kronor kommer att betalas ut på 

lämpligt konto så snart detta meddelats UFO-Sveriges kassör (Dag Blomqvist). 

Hej, Jörgen! 

Så var det klart med ert medlemskap i UFO-Sverige. Det är roligt att vi f9ar en 

fokalgrupp i Trestadsregionen och särskilt roligt är det med tanke på er fina inställning 

och seriösa inriktning. Alla på styrelsemötet var oerhört positiva till er och vi hoppas 

mycket på UFO-Trestad, framför allr som c::n seriös un<lersökningsgrupp men även ~om 

ett flugpapper för UFO-intresserade i regionen. Det är inte alltid lätt att driva en 

lokalförening. Det kommer stunder då mycket känns jobbigt och arbetsbelastningen 

känns för stor. Men glöm då inte att ni är en del i en stor organisation som givetvis 

ställer upp på er sida när så behövs. UFO-Sverige växer i en allt snabbare takt och ibland 

känns det som om vi drabbats av växtvärk. Men med bra medlemmar flyter arbetet lätt, 

vilket är viktigt inte minst för mig själv som ordförande. 

Det är bra om ni håller kontakten med rapportcentralen och UFO-Sverige centralt, 

framför allt styrelsen. Vi kommer också att hålla kontakten med er. Om ni behöver 

hjälp eller stöd så tveka inte utan hör av er. 

Det viktiga är inte att bli en stor förening med många medlemmar utan en väl 

fungerande grupp med kvalitet i arbetet. Att göra bra fältundersökningar, läsa och lära er 

mer om UFO är positive inte bara för er utan för hela UFO-Sverige. 

Välkomna i gänget! 

Clas Svahn 

Sten bockens väg 21 

175 60 Järfälla 



UFOLOGI I TRESTAD 
Forskningsgruppen informerar 

Inga färska rapporter har delegerats till 
U F 0-Trestad under perioden sedan 
förra häftets utskick. Rapport-Nytt tar 
upp två fall från Dals Rostock som 
ägde rum den 14 september förra året 
men de fallen har U F 0-Dalsland fått på 
sin lott. 

Roger Skoog har dock åtagit sig att 
sända lite kartor och information om 
vårt verksamhetsområde till lrre på 
Rapportcentralen så förhoppningsvis 
kommer delegeringen av rapporter att 
bli geografiskt vettigare i fortsättningen. 

* 
Vi har också fått ta emot en del 
material från Rapportcentralen, bland 
annat kartor över inflygningsvägar till 
Malöga etc. En adresslista med alla 
aktiva fältundersökare har också 
droppat ner i brevlådan. Listan inne­
håller sjuttio namn och UFO-Trestad 
hör till dem som har flest utbildade 
undersökare inom samma område. 
Detta är alldeles utmärkt eftersom vi då 
kan hjälpas åt med att granska 
inkommande fall. 

Forskningsgruppen har beställt en 11 
sidor lång lista över samtliga U F 0-
rapporter från Älvsborgs län genom 
Anders Liljegren på AFU. Listan ska 
dels användas för utredning av 
enskilda äldre fall som vi finner särskilt 
intressanta och dels som ett underlag 
för mer allmän (analytisk) forskning. 

* 
Håbot-fallet som omnämndes i förra 
numret av UFO-Revyn får vi antagligen 
avskriva eftersom observatören inte 
har något intresse av att lämna in en 
formell rapport. Fallet är inte heller 
särskilt intressant ur ufologisk synpunkt 
så någon egentlig utredning är 
knappast motiverad. Vi kan nog lämna 
händelsen därhän och nöja oss med att 
ta den till vår statistik över regionala 
UFO-händelser. 

Vi vill påminna om att vi gärna tar emot 
berättelser om UFO-iakttagelser, även 
om observatören inte vill lämna någon 
formell rapport till UFO-Sverige. Alla 
berättelser är av intresse även om det 
bara rör sig om hörsägen. Våra 
intentioner är nämligen att kontrollera 
och kartlägga alla fall som kommer till 
vår kännedom för att så småningom 
kunna sammanställa ett något så när 
heltäckande index. Ingen skall dock 
behöva riskera att utsättas för löje 
p.g.a. UFO-iakttagelser och vi kan 
därför garantera total anonymitet för 
den som så önskar. 

* 
Ett trist exempel på hur massmedia 
behandlar UFO-ämnet fanns nyligen 
infört i Trollhättans Tidning angående 
restaurang Gransäters strålkastare. 
Här påstås bland annat ordagrant att: 
"Traktens UFO-förening har intresserat 
sig för fenomenet eftersom laserstrålar 
sägs locka till sig utomjordiska 
varelser" 
Vilken förening som avses framgår inte 
men det är garanterat inte UFO­
Trestadt Exemplet visar dock än en 
gång att svensk ufologi inte har kommit 
särskilt långt när det gäller att framstå 
som seriös. För de allra flesta är de 
som sysslar med UFO fortfarande bara 
ett gäng lustigkurrar - tyvärr ... 

UFO-Trestads Forskningsgrupp: 

Jörgen Bengtsson, Vänersborg 
0521~132 51, 0520-947 41 

Tony Ekberg, Vänersborg 
0521-169 83 

Roger Skoog, Mellerud 
0530-501 87 

Magnus Andersson, Trollhättan 
0520-714 16 
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Mystiska ljusfenomen på månen 

Allt sedan medeltiden finns det återkommande berättelser om mystiska och 
rörliga ljus på månens yta. Men trots att månen har figurerat i en mängd UFO­
teorier är själva ljusfenomenen på månytan knappast uppmärksammade inom 
ufologin. 

Av Jörgen Bengtsson 

Till skillnad från UFO-fenomenet är 
månljusen ett odiskutabelt faktum 
också inom den vetenskapliga världen. 
Ljusen har till och med fått en egen 
vetenskaplig benämning, de kallas för 
TLP vilket betyder "Transient Lunar 
Phenomenon" (flyktiga månfenomen). 

Den första verkligt dokumenterade 
observationen av mystiska ljus på 
månen härstammar från medeltidens 
England. På kvällen den 25 juni 1178 
iakttog nämligen fem brittiska munkar 
ett sällsamt skådespel på himlavalvet: 

"Det var klar nymåne, och som vanligt 
är i den fasen lutade hornen mot öster. 
Plötsligt klövs det övre hornet itu. Från 
klyvningslinjens mittpunkt sköt en 
lågande fackla ut, som spydde eld, 
glödande kol och gnistor." 

Denna märkliga iakttagelse skrevs ner 
av den lärde munken Gervase av 
Canterbury och bevarades på så vis åt 
eftervärlden. Gervases krönika, som 
anses vara en av de viktigaste 
skrifterna från denna epok, förvaras 
idag på Trinity Colleges bibliotek i 
Cambridge. 

Munkarnas observation är visserligen 
en iakttagelse av TLP men det finns en 
bra förklaring; med stor sannolikhet 
hade de helt enkelt den ofattbara turen 
att få se ett större meteornedslag på 
månytan. På den plats där ljusen 
omtalas i de medeltida krönikorna har 
astronomerna återfunnit en mycket ung 
och ljus kraterbildning. Själva kratern 

ligger precis bakom månens kant och är 
inte synlig från jorden men nedslaget 
kan mycket väl ha sett ut så som 
munkarna återger det. 

En okänd flora av ljus 
Men alla ljusfenomen på månen kan 

inte förklaras som meteornedslag. Ar 
1587 observerades exempelvis hur ett 
starkt ljus rörde sig över månytan. 

Galileo Galilei revolutionerade den 
astronomiska vetenskapen i början av 
1600-talet då han uppfann det första 
teleskopet. I takt med att instrumenten 
blev större och kraftigare samlade 
astronomerna sedan på sig en flora av 
mystiska månljus. 

Under 1700-talets sista år såg 
dåtidens främste astronom och 
planeten Uranus upptäckare, William 
Herschel, hur glödande gnistor verkade 
komma fram från månens mörka 
baksida. 

Under 1800-talets senare hälft ökade 
sedan observationerna dramatiskt. Ar 
1869 iakttogs en så stor mängd rörliga 
ljus på månen att det ansedda Kungliga 
Astronomiska Sällskapet gjorde en 
detaljerad utredning. Månljusen förblev 
dock en gäckande gåta. 

1877 sågs en mängd ljus i kratrarna 
Exodus och Plato. 1910 iakttogs hur ett 
okänt föremål lyfte från månen och i 
augusti 1917 rörde sig nya ljus över 
månytan. TLP observerades senare 
regelbundet under tjugoårsperioden 
1950 - 1970. 



En av de mer kända, och för den delen 
minst trovärdiga, observationerna ägde 
rum i april 1979 då en amerikansk 
amatörastronom påstod sig ha sett hur 
en jättelik silvercigarr rörde sig över 
månytan. 

Många observationer av TLP måste 
betecknas som tveksamma men faktum 
är ändå att hundratals okända månljus 
har siktats sedan fenomenet började 
uppmärksammas på allvar under 1800-
talet. 

Utomjordingar på månen? 
Månen har under årens lopp figurerat 

i en mängd mer eller mindre bisarra 
UFO-teorier. Tefatsprofeten George 
Adamski hävdade redan på sin tid att 
han med egna ögon sett sjöar, djurliv 
och vegetation på månen under sina 
resor med vännerna från rymden. 

Författare som Fred Steckling och 
George Leonard har byggt upp hela 
teorikomplex där månen utpekas som 
hemvist åt ET-intelligenser. De vilda 
spekulationerna nådde sin kulmen när 
Don Wilson på fullt allvar lanserade 
teorin om att månen är en konstruerad 
himlakropp, ett jättelikt utomjordiskt 
rymdskepp, som för miljarder år sedan 
lade sig i bana runt jorden! 
Alla sådana här påståenden förutsätter 

givetvis att NASA och all världens 
astronomer ljuger om månfärderna och 
om mätresultaten från månen. Enbart 
detta faktum är fullt tillräckligt för att 
konstatera det orimliga i sensations­
författarnas påhitt. Ändå återges UFO­
historier från månen gång på gång inom 
UFO-litteraturen, inte minst av okritiska 
svenska ufotoger. 

Ett praktexempel är Edwin Aldrins 
berömda "UFO-film" som togs i 
samband med månlandningen i juli 
1969. En mängd bildrutor från filmen 
har retuscherats av japanska UFO­
sekter på ett sådant sätt att uppenbara 
reflexer förvandlats till svävande UFOs 
över månens yta. Bilderna publicerades 
av den i UFO-sammanhang mer eller 
mindre ökände Maurice Chatelaine och 
rönte stor uppmärksamhet jorden runt. 

Genom en suggestiv artikel i 
veckotidningen Hemmets Journal 1975 
presenterade journalisten Jan-Ove 
Sundberg bilderna för den svenska 
publiken varefter en svåravlivad myt­
bildning såg dagens ljus. Den enda 
säkert dokumenterade observationen 
av UFO från Apollo 11 gjordes under 
hemresan och den beskrivs av Edwin 
Aldrin i memoarerna "Retum to Earth". 

Men astronauterna såg verkligen 
någonting mystiskt på månytan som de 
spekulativa UFO-författarna tycks ha 
missat. Medan kapseln gick in i bana 
före landningen siktade de tre 
rymdfararna, Armstrong, Aldrin och 
Cotlins, okända ljusfenomen i kratern 
Aristarchus. Det var nu inte första 
gången TLP siktades på denna plats. 
Aristarchus som är månens starkast 
lysande krater bjöd på ljusfenomen 
redan år 1963. 

Naturfenomen 
Mysteriet med TLP kan till skillnad från 
UFO-fenomenet inte förnekas av 
astronomerna men det finns ingen 
hundraprocentigt hållbar teori om 
ljusens rätta natur. Analys av 
månstenar visar att de innehåller 
flyktiga gaser som helium och argon. 
Om stenarna spricker frigörs elektroner 
som kan antända gaserna. Detta är ett 
faktum som också har bekräftats i 
laboratorium. Månstenarna kan t.ex. 
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spricka genom att temperaturen hastigt 
stiger eller faller. De flesta TLP tycks 
uppträda vid terminatorn, det vill säga 
den skarpa gränsen mellan dag och 
nattsidan, där temperaturen kan stiga 
upp till 300 grader. Det finns också 
tecken som tyder på att TLP oftast visar 
sig när månen är i perigeum, närmast 
jorden, och därmed utsatt för ökade 
gravitationskrafter. TLP uppträder gärna 
i områden som har gott om rämnor eller 
sprickor och som ligger vid de 
regelbundna havens gränser. Det är en 
indikation på att det verkligen handlar 
om gasmoln från månens innandöme. 

Under åren 1956 - 1958 siktades ett 
flertal ljusfenomen i ringberget 
Alphonsus. Den 3 november 1958 
lyckades astronomen Kozyrev med att 

fånga ett ljusspektrum på fenomenen. 
Resultaten tolkades som någon form av 
glödande kolgas, kanske orsakad av ett 
vulkanutbrott. Alphonsus bär tydliga 
spår av förhistorisk vulkanism i form av 
stelnade lavaflöden men teorin rimmar 
dåligt med det faktum att månen anses 
vara i det närmaste geologiskt död. 

Den stora mängden iakttagna TLP 
och ljusens förmåga till förflyttningar 
pekar på att en geologisk förklarings­
modell inte ensam kan svara för hela 
lösningen. Tills vidare kommer därför de 
mystiska ljusfenomenen att kittla 
ufologernas och allmänhetens fantasi. 
Några definitiva svar kommer vi inte att 
få förrän människan återvänder till 
månen någon gång efter tusenårs­
skiftet. 

Bergskedjan Apenninema på månen. Vilka hemligheter döljer sig i det sterila landskapet? 



•• 
Ogats anatomi orsakar UFO-rapporter? 

Av Roger Skoog 

Vare sig det gäller att spana efter ett 
UFO-fenomen på natthimlen eller att 
granska den fina ådringen hos en ros i 
solskenet så är det mänskliga ögat det 
mest mångsidiga optiska instrument 
som finns. Trots detta är det inte 
fullkomligt. Synintryck kan ofta bli 
bristfälliga och förvrängda, inte bara på 
grund av ögats egna begränsningar 
utan också till följd av miljöpåverkan 
eller känslomässiga faktorer. 

Ett litet korn i ögonvätskan kan till 
exempel tolkas som något som flyger 
fram över himlen. "Nästan alla får 
ibland smolk i tårvätskan", säger 
Hershel W. Leibowitz, som är expert på 
varseblivningspsykofogi vid det anrika 
Pennsylvania State University i USA, 
"och de flesta kommer förr elJer senare 
att uppleva att de ser ljusfenomen som 
överhuvudtaget inte finnsf" 

VISUAL SYSTEM 
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Närsynthet och långsynthet kan också 
bidra Ull att förvränga synintrycken. En 
undersökning har visat att i vissa delar 
av Europa är ungefär var fjärde person 
närsynt och på en del håll i Japan kan 
upp till 60 % av befolkningen vara 

närsynt. Det verkar därför troligt att 
åtminstone en del UFO-rapporter har 
lämnats av människor som helt enkelt 
sett fel p.g.a. närsynthet. 
Människoögat är också beroende av 

ledtrådar som kända föremål och 
kända avståndsförhållanden. Det gör 
det lättare för oss att bedöma sådant 
som är okänt. Om en försöksperson får 
se en enda orörlig ljuspunkt i ett mörkt 
rum, får han eller hon ett intryck av att 
ljuset flyttar sig, ofta efter bara några 
sekunder. För vissa personer går 
dessa inbillade rörelser i bågar, för 
andra fram och tillbaka eller med 
oräkneliga hopp i olika riktningar. Vi 
ska emellertid ha klart för oss att 
vederbörande verkligen n ser" dessa 
rörelser trots att ljuskällan är orörlig. 
För observatören framstår de som helt 
verkliga och många UFO-iakttagelser 
kan säkert förklaras på motsvarande 
sättf 

Känslomässiga faktorer kan också 
ha stor betydelse för de synintryck som 
registreras i hjärnan. I lllinois, USA, 
rapporterade 1978 dussintals personer 
att de sett ett jättelikt flygande tefat. 
Många gav detaljerade beskrivningar 
av en farkost med kupolformad överdel 
och roterande ljus. Vad de i själva 
verket såg var en flygburen ljusreklam, 
men rädslan eller fascinationen inför 
det okända och deras tidigare 
föreställningar om UFO-fenomenet blev 
avgörande för vad de faktiskt trodde 
sig se. 

Källor: "In i det okända", Det Bästas 
bokförlag sidan 308. 
Illustration ur Arts & Letters vers. 4.0 
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Rapport från riksstämman 

av Tony Ekberg 

Helgen den 26-27 april anordnades 
UFO-Sveriges riksstämma vid 
Thomasgymnasiet i Strängnäs. Från 
UFO-Trestad deltog Jörgen Bengtsson, 
Roger Skoog och Tony Ekberg. 
Klockan kvart i sex på lördags­
morgonen startade vi resan mot 
Strängnäs. Bitresan gick bra hela 
vägen tills vi skulle försöka ta oss in i 
själva Strängnäs. På något underligt 
sätt hamnade vi på militärt område som 
vi raskt lämnade. Efter diverse 
cirklande lyckades vi dock hitta in till 
staden och till Thomasgymnasiet. 
Innan stämman började så fick vi lite 
tid att tala med andra representanter 
från lokalgrupper från Sveriges alla 
höm. 

Riksstämman startade med att Ctas 
Svahn hälsade alla välkomna. Sedan 
började dagordningen att betas av. 
Som ny lokalgrupp fick UFO-Trestad 
ett mandat när röstlängden fast­
ställdes. Till mötesordförande valdes 
Anders Persson. 

Ur UFO-Sveriges verksamhets­
berättelse för 1996 kan man nämna att 
det hölls två planeringskonferenser. 
Den första anordnades i Sundsvall den 
12 oktober och fungerade som 
avstamp för den nytilltänkta lokal­
gruppen UFO-Mitt, Sundsvall. Den 
andra planeringskonferensen hölls i 
Norrköping den 1 februari 1997. Där 
diskuterades förändrade rutiner vid 
UFO-undersökningar samt för Rapport­
centralen. Förändringarna innebär 
bland annat att man kommer att lägga 
ner mer tid på de 30-talet mera 
intressanta rapporter som kommer in 
varje år. 

Den 27 oktober 1996 arrangerade 
UFO-Sverige en internationell UFO­
konferens på Arken i Göteborg där 
föredrag hölls av inbjudna utländska 
ufologer. 
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Nya lokalgrupper under verksamhets­
året blev UFO-Trestad och UFO­
Dalsland. 

Under 1996 inkom 349 rapporter om 
fenomen på himlen. 57 av dessa ägde 
rum i dagsljus medan 282 ägde rum 
under dygnets mörka del. 

Under året har riksorganisationen 
uppmärksammats på ett mycket 
positivt sätt i massmedia och 
åtminstone några journalister tycks 
börja inse att det är skillnad på UFO­
Sverige och andra UFO-grupper. 

UFO-Sveriges kassör Dag Blomqvist 
redovisade ekonomin och det ser allt 
annat än ljust ut för tillfället. 
Revisorerna gick igenom sin revisions­
berättelse där de riktade stark kritik 
mot bristfälliga bokföringsrutiner. De är 
dock tack vare Dag Blomqvist på väg 
att förbättras. 

Ur verksamhetsplanen kan nämnas 
att under hösten 1997 kommer den 
första fortsättningskursen för fält­
undersökare att anordnas som ett led i 
satsningen på kvalitetshöjning. UFO­
Sverige kommer också att genom 
utskick till studierektorer informera om 
det skolmaterial som tagits fram samt 
att försöka bereda möjlighet till 
föredragsverksamhet på skolorna. I 
november anordnas en internationell 
UFO-konferens i Danmark där UFO­
Sverige skall delta. Till sommaren 
kommer en ny upplaga av Fakta om 
U F 0 att tryckas. U F 0-Sveriges C 0-
ROM kommer att publiceras snarast 
möjligt. 

Det klubbades igenom en stadge­
ändring som innebär att vem som helst 
från och med nu kan bli enskild 
medlem i UFO-Sverige utan att vara 
medlem i lokalgrupp. Som enskild 
medlem kan man delta vid riks­
stämman utan rösträtt. UFO-Dalsland 
reserverade sig mot detta beslut. 



UFO-Trestad utsågs till valberedning 
för kommande år. Det lär nog bli en del 
jobb för oss fram på höstkanten men vi 
ska nog klara av det. Riksstämman 
1998 kommer att anordnas av 
Västerbergslagens UFO-förening. 

Denna riksstämma awerkades på 
lite drygt tre timmar och efter detta 
valde de flesta att få sig en matbit 
medan vi valde att leta oss fram till 
Strängnäs vandrarhem där vi skulle 
ligga över natten. Det tog en bra stund 
innan vi hittade det men när vi väl kom 
fram så kopplade vi av lite innan vi 
skulle vända åter mot Thomas­
gymnasiet .. 

Vandrarhemmet var trevligt 
och mysigt och framförallt prisvärt om 
man jämför med hotellrum som. kostar 
skjortan. 

Klockan 17. 00 var vi åter på 
gymnasiet för lite mer informella 
diskussioner om UFO-fenomenet och 
andra funderingar. Senare på kvällen 
gick de flesta ut gemensamt och åt en 
bit mat på en restaurang inne i centrala 
Strängnäs innan det var dags att leta 
upp vandrarhemmet och somna in för 
natten. 

Söndag morgon var vi uppe tidigt och 
hungriga var vi, så vi försökte hitta ett 
cafe som kunde servera lite kaffe och 
smörgås men allt var ju stängt! 
Nödlösningen fick bli chips, bullar och 
coca-cola, dvs en sund och 
näringsriktig frukost. Som tur var 
öppnade pizzeria Lilla Cleoptra vid 11-
tiden så vi kunde få lite riktig mat. .. 

Klockan 12 var vi på Thomas­
gymnasiet för att titta på utställningen 
som UFO-Sverige anordnat innan 
föredragen började hållas. Själva 
utställningen bestod av skärmar med 
UFO-rörelsens historia, fotografier på 
UFO osv. Det fanns också bok och 
tidskriftsförsäljning, visning av den 
kommande CD-ROM-skivan (som 
verkar bli en höjdare) och dessutom 
kunde man söka i AFUs databas med 
12 000 fall. 
Klockan 13.00 kom det första 
föredraget igång. Det var Richard 

Svensson som berättade om gamla 
tiders folktro och varelser och jämförde 
detta med dagens tro på utomjordingar. 

Föredrag nummer två hölls av 
Andreas Ohlsson som berättade om 
Kenneth Arnolds observation 194 7, det 
som startade hela den moderna UFO­
historien. Vi fick bland annat höra en 
radiointervju med Kenneth Arnold . som 
spelades in dagen efter observationen. 

Föredrag nummer tre hölls av Clas 
Svahn som på ett fascinerande sätt 
berättade om Svenska försvarets UFO­
undersökningar åren 1933 - 1997. 

Det sista föredraget hölls av Håkan 
Blomqvist och handlade om New Age­
rörelsen och deras synsätt på UFO. 
Den flummiga New Age-rörelsen har 
redan en förklaring till UFO-fenomenet, 
dvs att utomjordiska rymdskepp 
kommer hit. De är inte alls intresserade 
av vetenskapliga undersökningar av 
olika fenomen utan tror blint på alla 
möjliga fantasier. Ofta har dessa sekter 
fascistiska och extremistiska åsikter 
och predikar att alla som inte tycker 
som dom skall förintas osv. 

Dagen avslutades med den 
traditionella paneldebatten som vi dock 
valde att avstå från att bevaka. Med 35 
mil att åka var det skönt att komma 
iväg innan kvällen blev allt för sen. 

Det var en mycket intressant och 
givande helg som vi definitivt inte 
ångrar. Nu vet man mer om hur UFO­
Sverige arbetar och om hur det 
fungerar vid riksstämman. Vi tre som 
var med upplever att UFO-Sverige 
väntar sig en hef del av UFO ... Trestad 
så nu gäller det att alla i föreningen 
försöker leva upp tifl vårt seriösa 
anseende och inte flummar iväg åt 
New Age-hållet! 
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Blandade notiser 
av Jörgen Bengtsson 

Ca 40% av vetenskapsmännen i USA 
tror på Gud, enligt en opinionsmätning 
som redovisats i tidskriften Nature. 
Matematiker har inte oväntat störst 
benägenhet att tro på en högre makt 
(45%), medan ateisterna är flest bland 
fysiker och astronomer (78% ). Bland 
biologerna är 70% ateister. 

* 
En amerikansk rymdsond, Cfementine, 
har helt sensationellt upptäckt is på 
månens baksida. Isen tycks finnas i 
Aitkin-kratern precis vid sydpolen på en 
plats dit solens strålar aldrig når. 
Astronomerna tror att isen kommer från 
kornetnedslag på månytan. I september 
sänder NASA en ny sond mot månen för 
att ytterligare dokumentera fyndet. 

* 
Två amerikanska fysiker hävdar nu att 
universum har en "uppsida" och en 
"nersida", tvärs emot den rådande teorin 
som säger att universum är likadant i alla 
riktningar. De båda forskarna analys­
erade radiovågor från 160 avlägsna 
galaxer och fann då att vågorna roterade 
när de rörde sig genom rymden. Den 
märkliga rörelsen tyder på att det finns en 
axel, liknande jordens egen, som löper 
genom universum! 

Om observationen är korrekt rör det sig 
om en av de mest omvälvande 
kosmologiska upptäckterna någonsin. 
BJand annat måste både relativitetsteorin 
och teorin om Big Bang omvärderas, 
något som skulle öppna möjligheten för 
existensen av andra universal 

* 
Vid Linköpings universitet arbetar ett 
tjugotal forskare med ett framtidsprojekt 
som går ut på att konstruera små 
förarlösa flygplan som ska kunna fatta 
egna intelfigenta beslut. Flygplanen ska 
t. ex. användas för att övervaka vägar 
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och transporter. De färdiga planen 
kommer att vara ungefär 3 meter breda 
mellan vingarna och flyga på höjder allt 
från 50 meter över marken till ett par 
tusen meter. UFO-Sverige lär med andra 
ord få en hel del att göra en bit in på 
2000-talet. 

* 
Helgen den 25-27 april hade Sci-Fi 
Channel en gratishelg via Telias Kabel­
TV. Bland annat sändes programmet 
Earthscan, en specialproduktion om UFO 
i Sverige. Inspelningar gjordes under 
april i Stockholm, Göteborg, Jönköping 
och Ängelholm med hjälp av bland andra 
Clas Svahn. Under helgen sändes också 
en mängd science-fictionfilmer. På 
kanalens programblad återfinns på ena 
sidan Lord Wader och Jabba, på andra 
sidan tittar Clas Svahns sympatiska nuna 
fram. En för publiken något förvirrande 
blandning av påstådda fakta och vilda 
fantasier med andra ord. När ska en 
seriös TV-kanal åta sig att göra ett 
seriöst program om UFO kan man 
undra? 

* 
Rymdsonden Galileo har konstaterat att 
Jupiters största måne Ganymedes har ett 
magnetfält och att den i allt väsentligt 
uppför sig som en planet. En annan 
intressant måne är Europa __ där 
vetenskapsmännen blir allt mer 
övertygade om att det kan finnas liv i 
oceanerna under det tjocka istäcket. 

* 
Det amerikanska försvarsdepartementet 
har kommit med en förklaring på det 
UFO som upprepade gånger siktades 
över Kalifornien mellan 1982 och 1985. 
Tefatet var ingenting annat än flygplanet 
Tactic Blue som provflögs 135 gånger 
under perioden. Det var ett av de första 
stealthflygplanen, som är nästan osynliga 
på radar. 



UFOLOGEN 

Nedanstående diagram visar under 
vilka tidpunkter på dygnet som de 
senaste svenska UFO-fallen har 
utspelat sig. Diagrammet bygger på de 
fall ur Rapport-Nytt nummer 1 och 2 
1997 där tidpunkter har uppgivits, dvs 
79 stycken fall av såväl färskare som 
äldre datum. 

Statistiken ligger väl i linje med 
tidigare mätningar på samma tema 
med en markant topp mellan klockan 
20 och 21 som sedan snabbt åter 
faller. En mindre ökning av 
observationer kan också märkas 
mellan klockan 6 och 7 på morgonen, 
som är den tid då folk börjar att stiga 
upp. 

Under förmiddagen siktas av okänd 
anledning nästan aldrig några UFO­
fenomen men rapporterna blir fler efter 
klockan 14.00. Den kraftiga ökningen 
vid 20-tiden på kvällen är inte så 
märklig som det kan tyckas, den beror 
helt enkelt på att det under en stor del 
av året har blivit mörkt då och att det 
därmed blir betydligt lättare att få syn 
på konstiga ljus på himlen. Det är 
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också en tid då många vistas utomhus. 
Kurvan visar också en liten okänd topp 
vid 2-tiden på natten men det kan vara 
en ren tillfällighet eftersom det lilla 
underlaget inte räcker för någon 
statistisk säkerställning. Dessutom har 
alla rapporter dragits över en kam, dvs 
även sådana fall som är tveksamt om 
de egentligen bör betecknas som UFO­
händelser. 

Ett projekt som borde utredas är 
möjligheten av att konstruera ett 
system för att värdera U F 0-händelser 
och sedan applicera det på inkomna 
rapporter för att få ett riktmärke på hur 
mycket resurser som skall anslås för 
att utreda dem. Kanske kunde Hyneks 
S-P diagram eller Clarkes indelning i 
faktorer avseende besynnerlighet, tro­
värdighet och betydelse användas som 
underlag vid framtagandet av ett 
sådant system? 

Överhuvudtaget bör det nog ske en 
betydligt skarpare fokusering på ren­
odlat forskningsarbete i framtiden om vi 
någonsin ska uppnå några resultat i 
sökandet efter svar på UFO-mysteriet. 

-">----~--------------------------------
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 
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Aktuell astronomi 

av Jörgen Bengtsson 

Så har då allas vår vän komet Hale Sopp påbörjat återfärden ut mot solsystemets 
gränser. Det är mycket ovanligt med ljusstarka kometer flera år i rad men i och med 
Hyakutake förra vintern och Hale Sopp i år har vi fått förmånen att uppleva detta 
privilegium. Den senaste ljusstarka kometen var annars West 1976 så det kan 
mycket väl dröja länge tills nästa gång. Hale Bopp kommer i vilket fall som helst inte 
att återvända på de närmaste 3000 åren. 

Försommaren är ingen tid för praktisk amatörastronomi, därtill är himlen alldeles för 
ljus. Några celesta händelser av betydelse äger inte heller rum under perioden. Mars 
är synlig men inte mycket att studera efter vårens opposition. Jupiter, Saturnus och 
Venus står alla dåligt till för observationer. 

Ett par svaga meteorsvärmar äger rum i juli men den enda riktigt intressanta är 
Perseidsvärmen som har sitt maximum den 12 augusti. Radianten befinner sig som 
sig bör i Perseus stjärnbild och antalet meteorer kan här variera från 30 och upp till 
200 stycken per timma! 
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Sommarstjärnbild; LYRA (RA 19h/Dek 35°) 

Lyran Lyrae Lyr 

Lyran är en liten men markant stjärnbild på sommarnattens ljusa himmel. Lyran ligger 
utanför Vintergatans huvudström men området är rikt på stjärnor och i en fältkikare är 
konstellationen en av de allra vackraste. Lyran hör till de äldsta stjärnbilderna och har 
sitt ursprung i den grekiska mytologin där den var sångaren Orpeus instrument gjort 
av en sköldpaddsköld (grek. nChelysn). Lyran omges av Draco, Vulpecula, Hercules 
och Cygnus. 

Vega är vackert blåaktig och den tredje ljusstarkaste stjärnan på den norra 
hemisfären, bara överträffad av Sirius och Arcturus. Den är förhållandevis ung och 
hör till spektralklassen AO med en yttemperatur på ungefär 1 O 000 grader. Vega 
befinner sig också ganska nära jorden på ett avstånd av 26 ljusår. Tillsammans med 
stjärnorna Deneb och Altair bildar Vega den stora omisskännliga "sommartriangeln" 
och står högt på himlen, nästan i zenit, ända tills hösten. Vega är intressant på flera 
sätt, bland annat omges stjärnan av en stoftring som kan vara början till skapandet av 
ett planetsystem. Också i litteraturen har Vega spelat en viss roll, i till exempel Carl 
Sagans roman "Kontakt" (Legenda 1987), byggs handlingen upp med utgångspunkt 
från att intelligenta signaler utsänds från just Vegasystemet. 

Beta Lyrae är en stjärna vid namn Sheliak. Det rör sig om en förmörkelsevariabel som 
kontinuerligt ändrar ljusstyrka mellan magnituderna 3 och 4. Långt i nordost nära 
gränsen till Cygnus, ligger också RR Lyrae som är prototyp för RR-Lyraevariablema, 
en stjärnklass som astronomerna använder för avståndsmätningar i universum. 

I Lyran finns också en nova som rapporterades 1919. Den berömda planetariska 
ringnebulosan M45 {NGC6720) som upptäcktes av Darquier 1779, återfinns mitt på 
en linje mellan stjärnorna Beta och Gamma. Den kräver dock ett större teleskop för 
att synas. 

RR. 

• 

• 
tJ /'Il'! 
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Ut i det blå ... 
Blandade kommentarer från ufologins underbara värld 

Text & musik av Jörgen Bengtsson 

UFO-Aktuellts insändarsida är en 
ständig källa till häpnad över den brist 
på vetenskaplig bildning som tvärsäkra 
UFO-debattörer oftast besitter. I det 
senaste numret får C. Göran Norlen 
ordentligt på pälsen eftersom han helt 
korrekt pekat på det orimliga i att 
universum skulle vara oändligt. Såvida 
inte hela matematiken är behäftad med 
grundläggande fel så har Norlen 
alldeles rätt. Vi ska inte gå in på 
detaljerna här men det finns en hel del 
faktorer att ta hänsyn till, t.ex. von 
Nägelis oändlighetsparadox, den 
Riemanska geometrin, topologisk 
kosmologi och en mängd andra 
astrofysikaliska termer som de flesta 
av oss inte begriper ett skvatt av och 
knappast heller insändarskribenten. 

* 
Vid UFO-Sveriges riksstämma antogs 
förslaget om enskilt medlemskap så nu 
är det fritt fram för ufologiska kändisar 
som Sune Hjorth, Jan-Ove Sundberg· 
och Rauni-Leena Lul)kanen att ansluta 
sig privat till organisationen. Nu är det 
dock inte alJdeles säkert att de vill vara 
med eftersom de inte får någonting, 
inte ens rösträtt, för sina avgifter. UFO­
Sverige har dålig ekonomi och behöver 
alla inkomster men ett allt för ensidigt 
profiterande kan lätt leda Ull att 
organisationen betraktas som bara 
ytterligare en sekt i UFO-träsket. 
Faktum är ju att de allra flesta 
människor ute i landet aldrig har hört 
talas om UFO-Sverige och inte vet ett 
dugg om vad vi sysslar med eller vilken 
inställning vi har. 

* 
De som till äventyrs fyssnade på 
radioprogrammet "Söndag, Söndag" 
den 11 maj höll väl på att sätta 
morgonkaffet i halsen när en person 

vid namn Nils Dacke ( jo, han hette 
faktiskt så) tvärsäkert hävdade att 
Betlehemsstjärnan var ett rymdskepp 
och att Jesus damp ner i knät på Maria 
i form av en fyraårs pojke! 

Hur man kan komma fram till den här 
typen av övertygelser är svårt att förstå 
men med hjälp av några utflippade 
tefatsböcker kan man tydligen hjärn­
tvätta folk till att tro vad som helst. 

* 
Apropå hjärntvätt så var det kollektiva 
självmordet i San Diego veckan före 
påskhelgen en dödsrit som för de 
inblandade tycks ha varit ett sätt att 
påbörja resan hem till det himmelska 
ursprunget. De 39 sektmedlemmarna 
trodde sig vara utsända av en 
himmelsk makt och att de endast 
tillfälligt tagit boning i en människo­
kropp. Strax före självmorden hade de 
packat sina väskor och förberett sig för 
ett . möte med varelser i ett UFO som 
ansågs följa i kometen Hale-Bopps 
spår. 

Tyvärr är väl den siste dåren inte 
född än. Det är ju den här typen av 
händelser som späder på upp­
fattningen att det skulle vara knäpp­
skallar och udda personligheter som 
sysslar med UFO. Tragedin visar 
också hur illa det kan gå när New Age­
lärans värsta avarter får härja fritt. Här i 
Sverige finns det ju också vissa 
tendenser i en del New Age-litteratur 
där man verk I igen kan snacka om att 
vara ute i det blå! 

UFO-Trestads styrelse var visserligen 
också ute i det blå efter riksstämman i 
Strängnäs, närmare bestämt på krogen 
Norrtull, men det var åtminstone på ett 
helt annat plan .. . 

* 
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Den osminkade sanningen om "The Alien Abduction"! 
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I nästa nummer: 

* UFO:s besättningar - en mångfald av främmande väsen 

*Fallet Gösta Carlsson - vad ska vi tro? 

* Höststjärnbild; Andromeda 

* Ufologen 

och mycket mer ... 

UFO-Revyn nr 3 kommer i augusti 
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